
 
 

Niederschrift 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler 

vom 28.03.2026 
 
 

 
Anwesend sind:      es fehlt: 
Haas, Matthias (Vorsitzender)     
Hennes, Robert        
Hunz, Mario 
Linden, Stephan 
Lohberg, Peter (ab 16:40 Uhr) 
May, Edgar 
Müller, Tobias 
Schmitz, Stefanie 
Schneider, Christoph 
Seipold, Markus 
Utters, Viktória 
Wierz-Ring, Rita      Schriftführer: 
Zinic, Martin       Schneider, Christoph 
 
 
T A G E S O R D N U N G 
 
 
Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.02.2026 – 

öffentlicher Teil 
TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über den Forsteinrichtungsplan 
TOP 3:  Beratung über die Kosten und Finanzierung der Erweiterung der Kita 

Dockweiler 
TOP 4: Mitteilungen 
 
 
Nichtöffentlicher Teil: 
 
TOP 5: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.02.2026 – 

nichtöffentlicher Teil 



TOP 6: Grundstücks-, Bau-, Personal-, und Vertragsangelegenheiten 
TOP 7: Verschiedenes 
  



Öffentlicher Teil: 
 
Der Vorsitzende eröffnete um 16:30 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderates und stellte 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den 
anwesenden Ratsmitgliedern beschlussfähig ist.  
 
Anschließend begrüßte der Vorsitzende die Vertreter des Forsts sowie die 
Gemeinderatsmitglieder. Bürger der Ortsgemeinde waren nicht anwesend. Anträge 
zur Tagesordnung wurden nicht gestellt.  
 
 
TOP 1: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.02.2026 – 

öffentlicher Teil 
 Der Vorsitzende bat um Mitteilung von Änderungen bzw. Ergänzungen. 

Seitens der Ratsmitglieder bestand kein Änderungs-/Ergänzungsbedarf. 
  

Der Vorsitzende bat um Abstimmung1: 
 

Ja-Stimmen: 11  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 
 
 
TOP 2:  Beratung und Beschlussfassung über den Forsteinrichtungsplan 
 Nach dem Waldbegang berichteten Vertreter des Forsts über den 

Betriebsplan für die Ortsgemeinde Dockweiler. Dabei wurde auf die 
nachfolgenden Punkte eingegangen: rechtliche Einordnung, 
Inventurerfassung, Umweltvorsorgeplanung, Entwicklungsphasen, 
Verjüngung, Klimawandel, Ergebnisse, Prognose für die kommenden zehn 
Jahre. Insgesamt sei die Betriebsbilanz positiv zu bewerten. 

 
 Nach der Berichterstattung sowie der Beantwortung weiterer Fragen bat der 

Vorsitzende um Abstimmung hinsichtlich der Zustimmung zum 
Forsteinrichtungsplan: 

 
Ja-Stimmen: 13  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 

 
 
TOP 3: Beratung über die Kosten und Finanzierung der Erweiterung der Kita 

Dockweiler 
 Vor dem Hintergrund der kommenden Sitzung des 

Kindergartenzweckverbands berichtete der Vorsitzende vom Schreiben der 
Verbandsgemeindeverwaltung Daun vom 04.03.2026 hinsichtlich der 

 
1 Peter Lohberg war zum Zeitpunkt der Abstimmung noch nicht zugegen. 



Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung der 
Kindertagesstätte Dockweiler.  

 Daraus geht zum einen hervor, dass Einsparungen im Bereich der 
Baukosten von etwa 184.000 EUR erzielt werden konnten. Zum anderen 
wird die Erweiterung der Kindertagesstätte aus Mitteln des 
Infrastruktursondervermögens des Bundes, welches zwischenzeitlich vom 
Kreistag beschlossen wurde, mit insgesamt 35% der Baukosten 
bezuschusst. Dabei tragen sowohl die Verbandsgemeinde als auch der 
Landkreis jeweils 17,5% der Baukosten aus den ihnen zur Verfügung 
stehenden Mitteln des Sondervermögens bei. Der Zuschuss aus dem 
Sondervermögen beläuft sich auf insgesamt 1.050.000 EUR. 

 Die Gesamtkosten für die Erweiterung belaufen sich auf 3.000.000 EUR. 
Der Eigenanteil des Kindergartenzweckverbands Dockweiler nach Abzug 
des Zuschusses zum Infrastrukturvermögens (1.050.000 EUR) sowie des 
Zuschusses des Landkreis Vulkaneifel (780.000 EUR) beträgt 1.170.000 
EUR. Die Baukostenumlage für die Ortsgemeinde Dockweiler liegt bei 
378.617,51 EUR. 

 
 Das Thema wurde ausführlich im Plenum diskutiert. Hierbei stand 

insbesondere die Finanzierung der Erweiterung der Kindertagesstätte im 
Fokus. Im Haushalt 2026 sind derzeit 500.000 EUR für die Erweiterung 
vorgesehen. 

 
 Der Vorsitzende bat um Abstimmung hinsichtlich der Zustimmung zur 

Erweiterung der Kindertagesstätte unter den zuvor geschilderten 
Parametern: 

 
Ja-Stimmen: 13  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 

 
 Nach der Beschlussfassung wurde die Gelegenheit genutzt, um mit den 

Vertretern des Forsts die Verkehrssicherung entlang des Wirtschaftsweges 
ausgehend vom Rudderweg in Richtung Lavagrube zu besprechen. Die 
Arbeiten müssen durch eine externe Firma unter Nutzung eines Fällgreifers 
durchgeführt werden. Eine grobe Kostenschätzung liegt bereits vor. 

 Die Maßnahme wurde im Rat diskutiert und der Vorsitzende bat nach 
Austausch der verschiedensten Argumente um Abstimmung bezüglich der 
Durchführung der Maßnahme. Hinsichtlich der Kostenfrage wurde sich 
darauf verständigt, eine Beteiligung des Jagdvorstands anzufragen  

 
Ja-Stimmen: 12  Nein-Stimmen: 1  Enthaltungen: 0 

 
 
TOP 4: Mitteilungen 

• Der Vorsitzende hatte vor dem Hintergrund eines Kaufinteresses eines  



• Der Vorsitzende berichtete von Beschwerden der Elternschaft 
gegenüber der Leitung der Kindertagesstätte, welcher dem 
Bürgermeister der Verbandsgemeinde Daun übermittelt wurde. Über ein 
Gespräch zwischen Vertretern der Verbandsgemeindeverwaltung, des 
Zweckverbands sowie der Elternschaft wird zu einem späteren Zeitpunkt 
entschieden. 

 
 
TOP 11: Verschiedenes 

Kein Beitrag 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 18:55 Uhr 
 
 
____________________    __________________ 
Vorsitzender      Schriftführer 


